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Val av kommunalråd och oppositionsråd samt gruppledare 
mandatperioden 2022-2026 
Beslut 
1.    Kommunfullmäktige beslutar att välja till gruppledare respektive vice gruppledare, från och med 
24 oktober 2022 intill det sammanträde då val av styrelse förrättas nästa gång (vid nyvalda 
kommunfullmäktiges första sammanträde), enligt följande: 
  
·         Bino Drummond (M), Moderaternas gruppledare tillika kommunstyrelsens ordförande på 60 % 
av statsministerarvode 
·         Staffan Tjörnhammar (M), Moderaternas vice gruppledare tillika kommunstyrelsens 1:e vice 
ordförande på 60 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
·         Andrea Kronvall (SD), Sverigedemokraternas gruppledare på 80 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Jacob Heitmann (SD), Sverigedemokraternas vice gruppledare på 40 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Robert Beronius (L), Liberalernas gruppledare på 40 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Thomas Imeryd (KD), Kristdemokraternas gruppledare på 20 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Ulrika Falk (S), Socialdemokraternas gruppledare tillika kommunstyrelsens 2:e vice ordförande 
på 90 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
  
·         Olle Jansson (S), Socialdemokraternas vice gruppledare på 60 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Per Lodenius (C), Centerpartiets gruppledare på 20 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Jessica Hilwëyn (V), Vänsterpartiets gruppledare på 7,5 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Anna Söderblom (V), Vänsterpartiets gruppledare på 7,5 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Camilla Rydstrand (MP), Miljöpartiets gruppledare på 10 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
  
2.    Gruppledare eller vice gruppledare enligt ovan som även har uppdrag som ledamot eller 
ersättare i kommunstyrelsen erhåller inget ytterligare arvode för detta uppdrag. Detta inkluderar även 
utskott till kommunstyrelsen. 
3.    Förtroendevald som erhåller ett samlat arvode om lägst 40 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode benämns kommunalråd. Om sådan förtroendevald sitter i opposition skall denne benämnas 
oppositionsråd. 
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Beslutsunderlag 
 
Förslag till beslut inför kommunfullmäktiges valberednings sammanträde den 24 oktober 2022 

Beslutande sammanträde 
Reservationer och protokollsanteckningar 
 Centerpartiet och sig mot beslutet till förmån för egna yrkanden. 
  
Socialdemokraterna reserverar sig mot beslutet med följande motivering:  
  
I slutet på september konstaterade Konjunkturinstitutet att lågkonjunkturen står för dörren. Inflationen 
och de höga drivmedels- och elpriserna slår stenhårt mot vanligt folk, inte minst här i Norrtälje. 
Lönerna räcker till allt mindre, och det är många som håller hårt i plånboken och oroar sig för sin 
privatekonomi. Den kommande lönerörelsen kommer att bli historiskt svår; många arbetande i 
skolan, vården och äldreomsorgen i vår kommun oroar sig – med rätta – för hur stor löneökning man 
kommer att kunna få nu när pengarna räcker till allt mindre. 
Mitt i denna oroliga tid så beslutar företrädarna för Norrtäljes nya högerkonservativa majoritet att höja 
sina egna löner med hela 27 procent. Det är direkt osmakligt i det omvärldsläge vi befinner oss i just 
nu. Detta görs genom att de ändrar arvodet till kommunstyrelsens ordförande från att vara 60% av ett 
statsråds arvode till 60% av en statsministers arvode. Det innebär också att många andra 
förtroendevalda politiker får högre arvoden, eftersom kommunalråd, oppositionsråd, gruppledare och 
ordföranden i kommunala nämnder och bolag har arvoden som utgår från kommunstyrelsens 
ordförandes arvode. 
Vi socialdemokrater motsätter oss den här förändringen. Det är ett helt orimligt förfarande i det 
omvärldsläge som vi befinner oss i just nu. Den föreslagna löneförhöjningen röstades dessutom 
igenom utan att ha föregåtts av en korrekt beredning av ärendet. Samtliga ledamöter för 
Socialdemokraterna i Kommunfullmäktige reserverar sig mot beslutet. 
  
Miljöpartiet reserverar sig mot beslutet med följande motivering:  
  
Miljöpartiet ställer sig naturligtvis INTE bakom ändringen att uttrycka arvodena som del av 
statsministerarvode istället för del av statsrådsarvode.  Det frångår den praxis som råder i 
kommunerna runt om i landet samt innebär, med bibehållen nivå på procentsatser, ett extra lönelyft 
med drygt 25 procent. Normal uppräkning av lönenivån är redan inkluderat i gällande 
statsrådsarvode och vi kan inte se att den omfattande höjningen av arvodena är i närheten av 
motiverad. Att från politikens sida föreslå ett sådant lönelyft för egen räkning utgör inte ett politiskt 
ledarskap som vi vill stå för.Särskilt inte i tider av ekonomisk press i de kommunala verksamheterna 
och samhället i stort. Det finns många lönekuvert där de pengarna skulle göra större nytta. 
Miljöpartiet yrkar därför bifall till Ulrika Falks yrkande om att arvoderingen även fortsatt ska ställas i 
relation till statsrådsarvode. 
  
Miljöpartiet har inte inkluderats i någon beredning av de arvoderingsförslag som ligger på bordet i 
detta ärende trots att gruppledarmöte efterfrågats inför mötet. Vi anser heller inte att det är något 
som kan eller bör beredas i av en valberedning. 
  
Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet med följande motivering:  
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Nu när kommunens invånare redan utsätts för ett hårt ekonomiskt tryck av marknadskrafterna. Då 
kostnaderna för nödvändigheter som el, bränsle och mat skjuter i höjden och övriga löntagare 
ombeds hålla igen i lönerörelsen. Är det minst sagt häpnadsväckande att högerstyret väljer att passa 
på att kraftigt höja sina egna arvoden genom att basera kommunstyrelsens ordförandes arvode på 
stadsministerns arvode. Det innebär en höjning på mer än 27%. 
Detta sker helt utan att ärendet beretts i och förslag till nya ersättningsbestämmelser kommit från 
Val- och demokratinämnden. Vilket gjordes inför förra mandatperioden. 
Kommunfullmäktiges ledamöter har heller inte fått ta del av handlingarna i förväg och därför inte 
kunnat ta ställning till vad de förväntas ta beslut om. Särskilt med tanke på vilka enorma kostnader 
det innebära och medföra att kommunens invånare får sämre service för sina pengar plus att 
kommunens verksamheter kommer få göra kraftiga besparingar för att de som tjänar mest ska sko 
sig på bekostnad av Norrtäljes hushåll. 
Enligt kommunallagen är det kommunfullmäktige som ska ta beslut om ersättningsbestämmelser, 
något vi rimligtvis inte borde gjort utan att ärendets ordentligt beretts som brukligt. 
Det här är skamligt och odemokratiskt. Därför reserverar sig Vänsterpartiet mot detta beslut. 

Yrkanden 
Valberedningens ordförande Linda Hiort af Ornäs (M), redovisar valberedningens förslag enligt 
följande:  
  
1.    Kommunfullmäktige beslutar att välja till gruppledare respektive vice gruppledare, från och med 
24 oktober 2022 intill det sammanträde då val av styrelse förrättas nästa gång (vid nyvalda 
kommunfullmäktiges första sammanträde), enligt följande: 
  
·         Bino Drummond (M), Moderaternas gruppledare tillika kommunstyrelsens ordförande på 60 % 
av statsministerarvode 
·         Staffan Tjörnhammar (M), Moderaternas vice gruppledare tillika kommunstyrelsens 1:e vice 
ordförande på 60 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
·         Andrea Kronvall (SD), Sverigedemokraternas gruppledare på 80 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Jacob Heitmann (SD), Sverigedemokraternas vice gruppledare på 40 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Robert Beronius (L), Liberalernas gruppledare på 40 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Thomas Imeryd (KD), Kristdemokraternas gruppledare på 20 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Ulrika Falk (S), Socialdemokraternas gruppledare tillika kommunstyrelsens 2:e vice ordförande 
på 90 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
  
·         Olle Jansson (S), Socialdemokraternas vice gruppledare på 60 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
·         Per Lodenius (C), Centerpartiets gruppledare på 20 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Jessica Hilwëyn (V), Vänsterpartiets gruppledare på 7,5 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Anna Söderblom (V), Vänsterpartiets gruppledare på 7,5 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
·         Camilla Rydstrand (MP), Miljöpartiets gruppledare på 10 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode 
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2.    Gruppledare eller vice gruppledare enligt ovan som även har uppdrag som ledamot eller 
ersättare i kommunstyrelsen erhåller inget ytterligare arvode för detta uppdrag. Detta inkluderar även 
utskott till kommunstyrelsen. 
3.    Förtroendevald som erhåller ett samlat arvode om lägst 40 % av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode benämns kommunalråd. Om sådan förtroendevald sitter i opposition skall denne benämnas 
oppositionsråd. 
  
Åsa Wärlinder (C) och Ulrika Falk (S) yrkar att punkt 1 "· Bino Drummond (M), Moderaternas 
gruppledare tillika kommunstyrelsens ordförande på 60 % av statsministerarvode" ändras till "· Bino 
Drummond (M), Moderaternas gruppledare tillika kommunstyrelsens ordförande på 60 % av 
statsråds arvode" 
  
Anna Eneroth (C), Per Lodenius (C), Camilla Rydstrand (MP) och Jessica Hilweÿn (V) yrkar bifall till 
Åsa Wärlinder (C) och Ulrika Falks (S) yrkande. 

Yttranden 
Olle Jansson (S) yttrar sig. 
Patrick Dahl (C) yttrar sig. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer valberedningens förslag mot Ulrika Falks (S) yrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med valberedningens förslag. 
  
Votering 
Ordförande instruerar att den som önskar att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med valberedningens förslag röstar JA och den som önskar att kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med Ulrika Falks (S) yrkande röstar NEJ.  
  
Votering verkställs med följande resultat: 
JA: 33 
NEJ: 27 
AVSTÅR: 1 
  
Efter genomförd votering finner ordförande att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
valberedningens förslag.  
  
 
  
Beslutet ska skickas till  
De valda 
Löneservice 
Förtroendemannaregistret 
Paragrafen är justerad 
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Förslag till beslut vid valberedningens möte 
den 24 oktober 
Val av kommunstyrelse och presidium 
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår:  

1. Kommunfullmäktige väljer nedanstående ledamöter och ersättare i 
kommunstyrelsen. 

Mandat Ledamöter Ersättare 

1 Bino Drummond (M) Roland Brodin (M) 

3 Staffan Tjörnhammar (M) Jörgen Jansson (M) 

5 Ann Lewerentz (M) Linda Hiort af Ornäs (M) 

7 Lotta Lindblad-Söderman (M) Åsa Wennerfors (L) 

8 Andrea Kronvall (SD) Sören Karlsson (SD) 

10 Jacob Heitmann (SD) Michael Engelberg (SD) 

12 Dennis Ekström (SD) Hans Andersson (L) 

14 Robert Beronius (L) Nicklas Salmin (L) 

16 Thomas Imeryd (KD) Michael Sjöblom (KD) 

2 Ulrika Falk (S) Ingrid Markström (S) 

4 Olle Jansson (S) Robin Andersson (S) 

6 Hanna Stymne-Bratt (S) Margareta Lundgren (S) 

9 Aleksandar Srndovic (S) Anders Jonsson (S) 

11 Per Lodenius (C) Åsa Wärlinder (C) 

POSTADRESS
Box 803, 761 28 Norrtälje
Barn- och utbildningskontoret

BESÖKSADRESS
Estunavägen 14

KONTAKT
0176-710 00
kontaktcenter@norrtalje.se
www.norrtalje.se
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13 Anna Söderblom (V) Amelia Morey Strömberg 
(V) 

15 Camilla Rydstrand (MP) Tommy Lundqvist (C) 

 

2. Kommunfullmäktige väljer Bino Drummond (M) till kommunstyrelsens 
ordförande och Staffan Tjörnhammar (M) till förste vice ordförande och Ulrika 
Falk (S) till andre vice ordförande. 

Val av kommunalråd och oppositionsråd mandatperioden 2022-
2026 
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår: 

1. Kommunfullmäktige beslutar att välja till gruppledare respektive vice 
gruppledare, från och med 24 oktober 2022 intill det sammanträde då val 
av styrelse förrättas nästa gång (vid nyvalda kommunfullmäktiges första 
sammanträde), enligt följande: 
 

• Bino Drummond (M), Moderaternas gruppledare tillika kommunstyrelsens 
ordförande på 60 % av statsministerarvode 

• Staffan Tjörnhammar (M), Moderaternas vice gruppledare tillika 
kommunstyrelsens 1:e vice ordförande på 60 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 

• Andrea Kronvall (SD), Sverigedemokraternas gruppledare på 80 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Jacob Heitmann (SD), Sverigedemokraternas vice gruppledare på 40 % 
av kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Robert Beronius (L), Liberalernas gruppledare på 40 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Thomas Imeryd (KD), Kristdemokraternas gruppledare på 20 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Ulrika Falk (S), Socialdemokraternas gruppledare tillika 
kommunstyrelsens 2:e vice ordförande på 90 % av kommunstyrelsens 
ordförandes arvode 
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• Olle Jansson (S), Socialdemokraternas vice gruppledare på 60 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Per Lodenius (C), Centerpartiets gruppledare på 20 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Jessica Hilwëyn (V), Vänsterpartiets gruppledare på 7,5 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Anna Söderblom (V), Vänsterpartiets vice gruppledare på 7,5 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 

• Camilla Rydstrand (MP), Miljöpartiets gruppledare på 10 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

2. Gruppledare eller vice gruppledare enligt ovan som även har uppdrag 
som ledamot eller ersättare i kommunstyrelsen erhåller inget ytterligare 
arvode för detta uppdrag. Detta inkluderar även utskott till 
kommunstyrelsen.  

3. Förtroendevald som erhåller ett samlat arvode om lägst 40 % av 
kommunstyrelsens ordförandes arvode benämns kommunalråd. Om 
sådan förtroendevald sitter i opposition skall denne benämnas 
oppositionsråd.  
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